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Proiect cultural al tinerilor ortodocşi români din 
America

În vara aceasta, cu binecuvântarea Înaltpreasfinţitului Părinte Nicolae, Mitropolitul 
ortodox român al celor două Americi, Asociaţia Tinerilor Ortodocşi Români din cele 
două Americi (ROYA) a desfășurat proiectul cultural Heritage Month. Din cauza 
măsurilor impuse la nivel mondial în contextul pandemiei de ­COVID-19, 
­manifestarea s-a desfăşurat în mediul on-line.

Aflată sub coordonarea Mitropoliei Ortodoxe Române a celor două Americi şi având 
scopul de sporire a comuniunii tinerilor ortodocşi în societatea contemporană, 
Asociația pentru tineri ROYA are în portofoliu numeroase acţiuni şi evenimente 
menite să conştientizeze tineretul ortodox cu privire la identitatea culturală şi 
religioasă a poporului român. Cea mai nouă acţiune de acest fel a avut loc în luna 
iulie a acestui an şi s-a intitulat „Heritage Month” (Luna Moştenirii), se arată pe site-
ul mitropolia.us.



În ciuda restricţiilor de deplasare cauzate de pandemia de ­COVID-19, organizatorii 
evenimentului s-au străduit să ofere participanţilor o platformă cât mai activă şi 
mai atractivă, prin postări pe reţelele de social media şi prin întâlniri on-line, scopul 
declarat fiind sporirea conştientizării cu privire la identitatea naţională şi 
moște­ni­rea culturală românească. Voluntarii acestui proiect s-au organizat în 
două echipe. Prima echipă (Team Rearview) a avut sarcina să găsească poze și 
înregistrări de la taberele din anii trecuți care evi­den­țiau spiritul tinerilor ROYA. A 
doua echipă (Team ­Headlights) a căutat să predea moștenirea românească prin 
intermediul marilor pă­rinți du­hov­nicești, al oamenilor de cultură și de știință și al 
basme­lor populare. Părintele Hrisostom de la Putna a tâlcuit proverbe româ­nești, 
înregistrând videoclipuri pentru fiecare proverb în parte.

Cele patru săptămâni ale lunii iulie au fost dedicate unei provincii istorice a ţării: 
Moldova şi Bucovina, Muntenia și Oltenia, Mara­mureș, Transilvania. Activitatea 
fiecărei săptămâni începea sâmbăta cu un atelier de folclor, în cadrul căruia 
Roxana Popușoi, jurnalist al televiziunii naţionale, a prezentat muzica, costumele și 
tradițiile specifice provinciei respective. În ziua următoare, duminica, avea loc o 
confe­rință duhovnicească susți­nu­tă de un părinte din România. Următoarea 
activitate presupunea prezentarea istoriei provinciei, în seara zilei de marţi, 
săptămâna încheindu-se cu rostirea acatistului unui sfânt reprezentativ al regiunii 
în fiecare joi seara.

Acest proiect este unul de tradiţie pentru ROYA, anul trecut el desfăşurându-se tot 
în luna iulie printr-un sejur la cele mai importante obiective ale spiritualităţii 
româneşti din ţară. Tinerii ortodocşi români din America au vizitat atunci, timp de 
trei săptămâni, locuri reprezentative din Muntenia, Moldova, Bucovina şi 
Maramureş.
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